

回應召命， 踏上印尼西加宣教路

環球宣愛協會國際同工Elaine

自2006年神學畢業後，我曾牧養教會約五年，期間，神給我機會服侍印尼華僑以及內地同胞。有一次在轉換工場期間，我到了以色列旅行。在一間禮拜堂看見不同族群的基督徒排隊進入唱詩，他們所唱的都是經典詩歌，只是歌詞不同，很動聽！很奇妙！很特別！令我想起啟示錄提到在末日各國、各族、各民要一同敬拜神，也想起：「這天國的福音要傳遍天下，對萬民作見證，然後末期才來到。」（太24:14）。回港時，已定意下一個工場要與宣教有直接關係。於是，我在2013年加入了差會，負責推動差傳工作。那年我參加了一個差傳營會，期間我祈禱表示願意開放給神，甚至做宣教士。之後，多次領受神對我說：「你回家去，到你的親屬那裡，將主為你所作的，是何等大的事，是怎樣憐憫你，都告訴他們。」（可5:19）。

為要探索神在我身上的召命，我於2015年與禱伴前往我的鄉下梅州。在旅遊巴士上認識了一位講客家話，來梅州探親的印尼老華僑。後來，從梅州客家博物館得知，原來最多客家人僑居的海外地方就是印尼。雖然我在香港出生，但父母都是印尼華僑，不少親戚仍住在印尼。那麼，我也當去印尼尋索神在我身上的召命。於是，我與禱伴同往印尼探望親友，發現印尼地大物博，可是除了巴里島，甚少人去印尼旅行。因為印尼向來有排華事件、貪污情況普遍、當地交通也不方便。回港後第一天上上班前，我到禮拜堂靈修，回應神說：「我在這裡，請差遣我。」回到辦公室，第一位見到的就是我的上司。他說：『妳是否願意代表差會到印尼西加研發工場？』我表示願意。那時西加對我來說完全陌生。

2015年第一次踏足西加，那裡的華人大部份是潮洲人和客家人。當地宣教士知道我是客家人，便邀請我在教會講道。我表示不確定我的客家話是否與當地人的客家話一樣。他說：「是一樣的。」並用客家話說：「回家！」我腦海即時浮現那節經文：「你回家去，到你的親屬那裡，將主為你所作的，是何等大的事，是怎樣憐憫你，都告訴他們。」（可5:19）。感恩自此曾多次往西加研發工場。2016年參加了坤甸達雅族神學院的早會，講員呼籲達雅族人和華人為神的國齊心努力。回港後，不期然想起昔日的蒙召經文（約21），就是「牧養主的羊。」同時，也反覆思想：「如果我不住在當地人中間，如何以生命影響生命，又如何牧養他們以及推動宣教工作？」於是，我便憑信心踏上宣教路。然而，神給我的負擔不單是華人，也是當地的原著民達雅人。

原著民達雅族人佔西加人口40%，約160萬人，是西加最大的民族。曾是獵頭族，崇拜精靈。西教士早於19世紀向他們傳福音，到了現代多數達雅族人已經信奉基督教、天主教，少數住在沿海的達雅族人則成為穆斯林。西加其中一個城鎮Ngabang，居民大多是達雅族天主教徒及基督徒，但是宗教混合主義很強。許多青少年人落入吸毒、濫交、賭博等網羅。娼妓問題嚴重。

西加達雅族人教會大部份位於偏僻的山區，沒有水電供應，非常窮乏。有些達雅族基督徒因為貧困而懷疑自己的信仰，不明白為何神不祝福他們。西加有不少華人教會，但對原著民達雅族人事工不太支持。教會漠視達雅族人的需要，穆斯林便乘虛而入，



有策略地在這些貧窮基督徒區提供寄宿學校和慈惠工作。現時穆斯林所提供的免費寄宿學校有十間以上，由最好及願意付代價的穆斯林老師任教，且向學生傳教，以致大批達雅族人改信伊斯蘭教。

我於今年8月底出工場。擬定兩個宣教期之目標如下：

- 第一階段2018年8月至2019年7月往印尼泗水學習印尼話。2019年8月至2020年7月往西加坤甸達雅族神學院教英文，認識達雅族人的文化及與他們建立關係。
- 第二階段2020年8月至2023年7月在神學院設立宣教課程及宣教部，差派神學畢業生往達雅族山區牧養教會，並向印尼其他未得之民宣教。同時招募長短期宣教士、宣教士助理及基督徒商人到當地做生意。

代禱事項：

- 求主賜我學習印尼話的能力，也能很快融入當地文化。
- 求主在當地賜下朋友、禱伴及合作伙伴。
- 求主保守達雅族的信徒在窮困中仍能堅忍和持守信仰。
- 請記念不捨的媽媽，祈求姐姐受洗加入教會，還未信主的妹妹和妹夫們早日信主。